POI2004做题记录 作者：李泊宁

POI2004

	题目名称
	Game
	来源
	POI2004 Stage I

	算法
	博弈论 阶梯博弈
	日期
	2015.9.13
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	51
	24
	代码长度
	592B

	题目大意
	在1×m(1≤m≤10^9)的棋盘上放置n (1≤n≤10^6)枚棋子，棋盘格子从左到右标号为1到m，每个棋盘格子上最多能放置一枚棋子。两个棋手轮流对棋子进行操作，每轮操作仅能对一枚棋子进行一次移动。移动棋子的方法如下：如果要移动格子i上的棋子，那么一次移动只能将棋子移动到标号大于i的格子中标号最小的空闲格子。谁第一个把任意一枚棋子移动到m号格子，谁就取得了胜利。给出一个棋盘的初始状态，问先手第一步中的哪些走法能够使他必胜。

	题解
	由于这题是谁移动到m号格子上谁赢，不能直接套用SG函数，要做如下转化：

1 如果当前有任意一个棋子在m-1号格子上，则先手必胜；

2 否则谁把棋子移动到m-1上就输了，那么哪个傻逼会愿意把石子移动到m-1呢？所以只有在m-n-1~m-2上全是石子的时候别无选择才把石子移动到m-1；
所以题目转化为：两个棋手轮流移动棋子，将棋子都放到第m–n–1到m–2号格子上，谁不能够移动谁就输了；

于是可以套用阶梯博弈模型，相连的棋子可以看做一个阶梯上的石子，每个空格代表一个阶梯，只要算一下奇数位上的XOR和就可以判断胜负；
但这题还要求走法，所以就是先手走一步使XOR和为0；

设当前移动局面的XOR和为S，设从第i堆上移走x个石子，考虑两种情况：

1 移动奇数位上的石子，则S xor b[i] xor (b[i]-x)=0，解得x=b[i]-(S xor b[i])，所以如果S xor b[i]<b[i]那么有解；

2 移动偶数位上的石子，则 S xor b[i+1] xor (b[i+1]+x)=0，解得x=(S xor b[i+1])-b[i+1]，所以如果0<S xor b[i+1]<b[i]则有解。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 1001000

int n,m,i,now,tot,top,ans,sum,a[N],b[N];

int main(){


for(scanf("%d%d",&m,&n),a[n+1]=m-1,i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&a[i]);


if(a[n]>=m-1){



for(i=n;i&&a[i]-a[i-1]==1;i--)sum++;



return printf("%d",sum+1),0;


}


for(i=n;i;i--,now++)if(a[i+1]-a[i]!=1){



b[top++]=now;now=0;



if(a[i+1]-a[i]>2)top+=2-((a[i+1]-a[i])&1);


}b[top]=now;


for(i=1;i<=top;i++)if(i&1)ans^=b[i];


for(i=1;i<=top;i++)if((i&1)&&(b[i]^ans)<b[i]||!(i&1)&&(b[i-1]^ans)>b[i-1]&&((b[i-1]^ans)<=b[i]+b[i-1]))sum++;


printf("%d",sum);

}

	

	题目名称
	Strings
	来源
	POI2004 Stage I

	算法
	二分 DP 贪心
	日期
	2015.9.16
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlg^2n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	44
	33
	代码长度
	1144B

	题目大意
	给一颗有N(2≤N≤10000)个节点的树，每次可以选择树上两个点连一条线，求出最少需要选多少次使得树上每条边被覆盖一次且仅被覆盖一次，在这前提下求最长的一条线的最短长度

	题解
	先解决第一个问题：考虑从1开始DFS，每次对于子树两个两个合并，多出来的往上合，第一问答案就是1+Σ(du[x]-1)>>1；

然后我们来解决第二问：很明显这个答案具有可二分性，然后来判断合法性；

按照第一问的思想进行DFS，如果当前点有奇数个儿子，那么让儿子两两配对，多出来的一个是当前子树的值，目标当然是使这个值尽量小；如果当前点有偶数个儿子，那么加一个值为0的点，再按奇数点的方法做；
那么怎样配对才能让伸上去的值最小呢？考虑先排序，然后再进行一次二分，二分的正是这个伸上去的值，因为二分完必须两两配对别无选择，所以必须不断大的配小的，不合法就GG；但注意最后的根节点如果有偶数个儿子不能这么干，而要直接配对，因为根节点不能再伸上去了。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 10100

using namespace std;

int n,i,x,y,tp,l,r,mid,tot,ans,sna,fir[N],du[N],la[N<<1],ne[N<<1],a[N],va[N];

void ins(int x,int y){du[x]++;la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

bool ck(int x,int z){


for(int l=1,r=tp;l<=r;l++,r--){



if(l==x)l++;if(r==x)r--;



if(a[l]+a[r]>z)return 0;


}return 1;

}

bool ok(int x,int fa,int z){


int i,y,j=1,l=1,r,mid,ans=0;


for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(la[i]!=fa)if(!ok(la[i],x,z))return 0;


for(tp=0,i=fir[x];i;i=ne[i])if(la[i]!=fa)a[++tp]=va[la[i]]+1;


if(x==1&&tp%2==0){



va[x]=0;sort(a+1,a+tp+1);



for(r=tp;l<r;)va[x]=max(va[x],a[l++]+a[r--]);



return va[x]<=z;


}


if(tp%2==0)a[++tp]=0;sort(a+1,a+tp+1);


for(r=tp;l<=r;)if(ck(mid=l+r>>1,z))ans=mid,r=mid-1;else l=mid+1;


if(!ans)va[x]=1e9;else va[x]=a[ans];


return va[x]<=z;

}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<n;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


for(ans=i=1;i<=n;i++)ans+=(du[i]-1)>>1;


for(l=1,r=n-1;l<=r;)if(ok(1,0,mid=l+r>>1))sna=mid,r=mid-1;else l=mid+1;


printf("%d %d\n",ans,sna);

}

	

	题目名称
	Spies
	来源
	POI2004 Stage I

	算法
	贪心 队列 基环树
	日期
	2015.9.13
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	34
	23
	代码长度
	449B

	题目大意
	给你一个N（N≤1000000）个点的图，每个点有一个出边，让你选出一些点，使得每个点最少被一个没选择的点控制，求最多能选出多少个点。

	题解
	这个图是一个基环+内向树，可以用基环树DP的一般方法做，但编程复杂度高；
可以每次删除入度为0的点，选择其出边的点；再让其出边的出边的度数-1，如果度数为0再次入队，这样最后没有被访问过的节点一定是一些环；对于环上的点，再次贪心地选择就可以了。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 1001000

int n,i,h,t,ans,x,p,to[N],du[N],q[N];bool v[N];

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&to[i]),du[to[i]]++;


for(i=1;i<=n;i++)if(!du[i])q[++t]=i;


for(;h^t;)if(!v[to[x=q[++h]]]){



v[x]=v[to[x]]=1;ans++;



if(!--du[p=to[to[x]]]&&!v[p])q[++t]=p;


}


for(i=1;i<=n;i++)if(!v[i])for(p=i;!v[p]&&!v[to[p]];v[to[p]]=v[p]=1,p=to[to[p]])ans++;


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	The Competition
	来源
	POI2004 Stage I

	算法
	图论 最短路 次短路
	日期
	2015.9.14
	时间
	

	时间复杂度
	O(km)
	空间复杂度
	O(m)
	难度
	47
	42
	代码长度
	1160B

	题目大意
	有一个n个点m对边的有向图，任意两点间要么没有边，要么有一对有向边：每个点都可以到达对方，然而这一对有向边可以有不同的长度。给定这个有向边，要求寻找一个包含1号点的有向环，且任意一类边不可以走两次（所谓一类边，即每一对边）。要求环长度最小。N≤5,000；m≤10,000。

	题解
	正反各做一次最短路并标记来源的边，然后在最短路基础上向来源不同的边进行一次扩展，再做一遍最短路，得到的就是来源不同的次短路；对于每个点，如果到它的两个最短路来源不同，则用两个最短路更新答案，否则用最短路+次短路的较小值更新答案。

	代码
	#include<cstdio>

#include<cstring>

#include<algorithm>

#define N 5050

using namespace std;

int n,m,x,y,a,b,h,t,tot,i,ans,fir[N],C1[N],C2[N],D1[N],D2[N],n1[N],n2[N],q[N],la[N<<2],ne[N<<2],va[N<<2];bool v[N];

void ins(int x,int y,int z){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];va[tot]=z;fir[x]=tot;}

void w(){if(!v[y])v[q[t=t%n+1]=y]=1;}

void get(int f,int *d1,int *d2,int *nb){


for(i=2;i<=n;i++)d1[i]=d2[i]=1e9;


for(h=t=0,i=fir[1];i;w(),i=ne[i])if(va[i^f]<d1[y=la[i]])d1[y]=va[i^f],nb[y]=i;


for(;h^t;)for(i=fir[x=q[h=h%n+1]],v[x]=0;i;i=ne[i])if(d1[x]+va[i^f]<d1[y=la[i]]){d1[y]=d1[x]+va[i^f];nb[y]=nb[x];w();}


for(x=2;x<=n;x++)for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(nb[x]!=nb[la[i]]&&d1[x]+va[i^f]<d2[y=la[i]]){d2[y]=d1[x]+va[i^f];w();}


for(;h^t;)for(i=fir[x=q[h=h%n+1]],v[x]=0;i;i=ne[i])if(d2[x]+va[i^f]<d2[y=la[i]]){d2[y]=d2[x]+va[i^f];w();}

}

int main(){


for(tot=1,ans=1e9,scanf("%d%d",&n,&m);m--;)scanf("%d%d%d%d",&x,&y,&a,&b),ins(x,y,a),ins(y,x,b);


get(1,D1,C1,n1);get(0,D2,C2,n2);


for(i=2;i<=n;i++)if(n1[i]!=n2[i])ans=min(ans,D1[i]+D2[i]);else ans=min(ans,min(D1[i]+C2[i],D2[i]+C1[i]));


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	The Bridge
	来源
	POI2004 Stage II

	算法
	奥数 DP
	日期
	2015.9.13
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	24
	16
	代码长度
	374B

	题目大意
	有n（1≤n≤100000）个人要过桥，只有一个火把，每次最多两个人过桥，没有火把或多余2个人不能过桥，每个人过桥时间不同，两个人同时过桥的时间是较慢的那个，求最快的过桥时间。

	题解
	有两种方案是较优的，一种是一个人把最慢的带过去再回来，一种是两个人过去，然后一个回来，然后两个最慢的过去，另一个再回来，直接DP即可

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 100100

using namespace std;

int i,n,f[N],a[N];

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&a[i]);


if(n<=2)return printf("%d",a[n]),0;


for(i=n-1;i>=2;i--){



f[i]=f[i+1]+a[1]+a[i+1];



if(i<=n-2)f[i]=min(f[i],f[i+2]+a[i+2]+a[1]+a[2]*2);


}


printf("%d",f[2]+a[2]);

}

	

	题目名称
	Gates
	来源
	POI2004 Stage II

	算法
	贪心 假设 拓扑 队列
	日期
	2015.10.10
	时间
	

	时间复杂度
	O(n+m)
	空间复杂度
	O(n+m)
	难度
	43
	35
	代码长度
	1021B

	题目大意
	假设一个电路包含有n个门。这些门的编号从0至(n-1)。每个门都有一些输入端口以及一个输出口。每个输入或者输出口的状态可以为0, 1或1/2。每个输入口都和某个门的输出口相连，这样输出口的状态就被传送入了输入口。每个输出口可能被连向任意多个输入口。编号为0和1的门很特别，他们没有输入，而他们的输出总是0和1。我们说一个输出口的输出状态合法，当：

a)输入中0的数目多于1的数目，它就是0；

b)输入中0的数目等于1的数目，它就是1/2；

c)输入中1的数目多于0的数目，它就是1；

d)这是一个特殊的门，它的编号是0或者1，那么它的输出分别就是0或1。

一个电路被称为合法，当且仅当其所有门的输出状态都合法。我们说一个门的输出状态是“确定的”，当且仅当在所有合法状态中，这个门都拥有相同的输出状态。

读入一个电路的描述，对于每一个门，如果它的输出状态可以被确定，就输出这个确定的状态，否则输出该状态不确定。N≤10000，边数m≤200000。

	题解
	首先让所有门尽量是0，只有1门是1，求出所有门状态；然后反过来弄一遍；
方法是用cnt[i][0/1/2]表示i点连0,1,1/2门的数量，一开始把所有cnt[i][0]设为入度，然后先把1门加入队列，改变其出边点的cnt，如果需要改变状态再把点加入队列，由于只能从0改为1/2再由1/2改为1，所以每个点最多入队两次，复杂度可靠。

看看两种情况下每个门状态是否一样，如果一样输出该状态，否则输出’？’。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 10100

#define M 200200

int n,i,k,x,y,h,t,tot,a1[N],a2[N],q[N<<1],cnt[N][3],now[N],fir[N],la[M],ne[M];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

int cal(int x){return cnt[x][0]==cnt[x][1]?2:cnt[x][0]<cnt[x][1];}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=3;i<=n;i++)for(scanf("%d",&k),cnt[i][0]=k;k--;)scanf("%d",&x),ins(x+1,i);


for(q[a1[2]=t=1]=2;h^t;now[x]=a1[x])



for(i=fir[x=q[++h]];i;i=ne[i]){




cnt[y=la[i]][now[x]]--;cnt[y][a1[x]]++;




if(cal(y)!=a1[y]){





if(a1[y]==now[y])q[++t]=y;





a1[y]=cal(y);




}



}


for(i=1;i<=n;i++)cnt[i][1]+=cnt[i][0]+cnt[i][2],cnt[i][0]=cnt[i][2]=0,a2[i]=now[i]=1;


for(h=a2[q[t=1]=1]=0;h^t;now[x]=a2[x])



for(i=fir[x=q[++h]];i;i=ne[i]){




cnt[y=la[i]][now[x]]--;cnt[y][a2[x]]++;




if(cal(y)!=a2[y]){





if(a2[y]==now[y])q[++t]=y;





a2[y]=cal(y);




}



}


for(i=1;i<=n;i++)a1[i]==a2[i]?a1[i]==2?puts("1/2"):printf("%d\n",a1[i]):puts("?");

}

	

	题目名称
	Cave
	来源
	POI2004 Stage II

	算法
	贪心 转化 位运算 神题
	日期
	2015.9.15
	时间
	

	时间复杂度
	O(4n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	55
	28
	代码长度
	542B

	题目大意
	有一个N（N≤50000）个点的树，有一个点有宝藏，但你实现不知道其位置。你每次可以询问宝藏是不是在某个点上，如果不在该点上，会告诉你宝藏的方向，求最少猜几次。

	题解
	设f(T)是得到子树T答案的最小次数，注意到，如果有两个子树T1和T2，满足T1∩T2=Ø且f(T1) = f(T2)，那么要分开这两棵子树，一定要在两棵子树的根之间的路径上选择一个结点进行查询。根据这个观察结果可以推到：对于一个最优决策u，将T划分成（Tu1, Tu2,…, Tuk），一定存在两个子树满足f(Tui) = f (Tuj) = f (T) – 1。根据这两个性质，可以将本问题转化成另一个问题：

给一棵有n个顶点的树用0到m的整数标号，不同的顶点可以有相同的标号，使得任意两个有相同标号的不同顶点u和v满足：连接u和v之间的路径上存在一个顶点w，w的标号大于u和v的标号。要求m的最小值。

然后可以贪心地自底向上标号，每个选择最小的可行标号；
Fi表示在以i为根的子树中最少需要0到Fi的整数标号。Si表示一个标号集合，表示以i为根的子树中，按贪心法则标号，有|Si|个结点到i的路径上没有比其标号更大的点。显然Si中的标号各不相同，同一个标号的结点仅有一个。
首先对每个叶子结点进行标号，显然有Fi = 0且Si = {0}。然后自底向上，枚举所有子树已经标号的结点u。令u的儿子结点为(v1, v2, …, vk)。因为要满足标号的合理性，所以如果有两棵子树的S集合中有相同的标号c，那么u的标号一定大于c。不妨令
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	代码
	#include<cstdio>

#define N 50050

int n,i,x,y,tot,f[N],fir[N],la[N<<1],ne[N<<1];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

void dfs(int x,int fa){


int i,p=0,q=0;


for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(la[i]!=fa){



dfs(la[i],x);



q|=p&f[la[i]];p|=f[la[i]];


}


for(i=17;i>=0;i--)if((1<<i)&q)break;


q=(1<<(i+1))-1;f[x]=(p|q)+1;

}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<n;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


dfs(1,0);for(i=17;i;i--)if((f[1]>>i)&1)return printf("%d",i),0;

}

	

	题目名称
	Passage
	来源
	POI2004 Stage II

	算法
	DP 状态压缩
	日期
	2015.9.13
	时间
	

	时间复杂度
	O(n·2^n)
	空间复杂度
	O(2^n)
	难度
	33
	31
	代码长度
	469B

	题目大意
	一只N个人(N<= 16)队伍要尽快过桥，桥有载重限制w(100 <= w <= 400)。队伍里每个人过桥都需要特定的时间,当一批队员过桥时时间应该算走得最慢的那一个,每个人也有特定的重量,我们想知道如何分批过桥能使总时间最少。

	题解
	把选择的人的状态表示到S中，用g[S]表示这些人的总重量，f[S]表示这些人过桥的最少时间，如果g[S]<=m，那么f[S]=min(a[i in S])，然后再枚举S的所有子集W，f[S]=min(f[W],f[S^W])，从小到大枚举子集可以保证无后效性。

	代码
	#include<cstdio>

#include<cstring>

#include<algorithm>

#define N 66666

using namespace std;

int n,m,i,j,f[N],g[N],a[N],v[N];

int main(){


for(scanf("%d%d",&m,&n),memset(f,63,sizeof(f)),f[0]=0,i=1;i<=n;i++)scanf("%d%d",&a[1<<i-1],&v[1<<i-1]);


for(i=1;i<1<<n;i++){



g[i]=g[i-(i&-i)]+v[i&-i];



if(g[i]<=m)f[i]=max(f[i-(i&-i)],a[i&-i]);



for(j=i-1&i;j;j=j-1&i)




f[i]=min(f[i],f[j]+f[i^j]);


}printf("%d",f[(1<<n)-1]);

}

	

	题目名称
	The Tournament
	来源
	POI2004 Stage III

	算法
	贪心 调整
	日期
	2015.9.15
	时间
	

	时间复杂度
	O(n+m)
	空间复杂度
	O(n+m)
	难度
	37
	29
	代码长度
	829B

	题目大意
	有N（N≤100000）个人，已经进行了M（M≤1000000）场比赛并得到结果。当剩下超过1个参赛者时，每次随机抽取两个参赛者进行比赛，输者退出比赛；如果两个人之前比过赛，那么结果会和以前一样，否则谁都可能赢,求出那些参赛者可能获胜。

	题解
	首先如果一个人没有输给一个可能获胜的人，那么这个人也可能获胜；
所以可以一开始找到一个可能获胜的人，然后不断地找到不会输给可能获胜的人的人加入队列，最后就能得到必胜的集合。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 100100

#define M 1001000

using namespace std;

int n,i,k,x,y,tot,h,t,p,fir[N],ne[M],la[M],du[N],q[N],to[N];bool v[N];

void ins(int x,int y){du[y]++;la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

void dfs(int x){


v[x]=1;


for(int i=fir[x];i;du[la[i]]--,i=ne[i])if(!v[la[i]])dfs(la[i]);

}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;q[i]=to[i]=i,i++)for(scanf("%d",&k);k--;)scanf("%d",&x),ins(i,x);


for(i=1;i<=n;i++)if(!v[i]){dfs(i);if(!du[i])break;}


for(swap(q[1],q[i]),swap(to[1],to[i]),q[t=1]=i;h<t;t=p)



for(i=fir[x=q[++h]],p=n;i;i=ne[i])if(to[y=la[i]]>t){




swap(q[to[y]],q[p]);

            to[q[to[y]]]=to[y];

            to[y]=p--;



}


for(sort(q+1,q+h+1),printf("%d",h),i=1;i<=h;i++)printf(" %d",q[i]);

}

	

	题目名称
	East West
	来源
	POI2004 Stage III

	算法
	贪心 染色
	日期
	2015.10.11
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	44
	36
	代码长度
	1177B

	题目大意
	有n (n≤10^6)个城市，其中有z个城市位于东海岸，有w个城市位于西海岸，且n≥ w + z + 2。城市之间由边进行连接，任意两个不同城市之间有且仅有一条路径连接。且一定存在一条边，将城市分割成两个集合，使得东海岸和西海岸的城市分别属于两个不同的集合。有p（1<p<z且1<p<w）列火车要从东海岸的p个不同城市同时出发，驶向西海岸的任意p个不同的城市。每一天，火车只能从一个城市行驶到相邻的任意一个城市。在同一天中，一条边上只能允许一列火车通过。但同一个城市中允许有多列火车停留。因此当有多个列车同时待在同一个城市时，只能一天驶出一列火车，其他只能等待。安排每列火车各自位于西海岸的目标城市，合理调度火车行走线路，使得所有火车到达目标城市的时间尽量早。

	题解
	先染色找到关键节点，方法是把所有西端节点标号2，如果一个点有≥2个的有标号节点儿子则标号2，如果有1个有标号儿子标号1，深度最小的标号为2的点即为关键节点；由于到西端的火车出发时间不同，所以肯定不会出现在一起的情况，就可以求出关键点到西端点的距离d[i]；在东端的火车先处理出关键点到他们的时间，把这个时间排序，则t[i]=max(t[i-1]+1,t[i]),然后把小的t[i]和大的d[i]结合得到最后答案，如果使用基数排序，时间复杂度降为O(n)

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 1001000

using namespace std;

int n,m,k,i,x,y,u,w,h,t,tp,pt,now,tot,ans,v[N],d[N],f[N],fir[N],la[N<<1],ne[N<<1];bool is[N];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

void dfs(int x,int fa,int hi){


if(x>=n-k+1)v[x]=2;else


for(int i=fir[x];i;i=ne[i])if(la[i]!=fa){



dfs(la[i],x,hi+1);



if(v[la[i]])v[x]++;


}


if(v[x]>=2&&hi<now)now=hi,u=x,w=fa;

}

void dfs2(int x,int fa,int hi){


if(x>=n-k+1)d[++tp]=hi;


for(int i=fir[x];i;i=ne[i])if(la[i]!=fa)dfs(la[i],x,hi+1);

}

int main(){


for(scanf("%d%d%d",&n,&m,&k),tp=now=n,i=1;i<n;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


dfs(1,0,0);for(scanf("%d",&m);m--;)scanf("%d",&x),is[x]=1;


for(v[t=1]=u,d[w]=d[u]=1;h^t;){



x=v[++h];if(x>=n-k+1)f[tp--]=d[x]-1;



for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(!d[la[i]])v[++t]=la[i],d[la[i]]=d[x]+1;


}


for(v[t=1]=w,h=0,d[u]=d[w]=1;h^t;){



x=v[++h];if(is[x])f[++pt]=d[x];



for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(!d[la[i]])v[++t]=la[i],d[la[i]]=d[x]+1;


}


for(i=1;i<=pt;i++)f[i]=max(f[i-1]+1,f[i]),ans=max(ans,f[i]+f[n-pt+i]);


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	The Islands
	来源
	POI2004 Stage III

	算法
	线段树 扫描线 计算几何
	日期
	2015.9.16
	时间
	

	时间复杂度
	O(mlgm)
	空间复杂度
	O(m)
	难度
	43
	47
	代码长度
	1812B

	题目大意
	给若干个平行或垂直坐标轴边界的多边形（1≤N≤40000，顶点数≤200000），找出一个点被最多的多边形包含，求出这个数量。

	题解
	用线段树扫描线的方法，按y轴数据排序，扫描x轴上每条线段，对于每个多边形，如果该线段没出现过则给这条线段全部加1，否则全部减1，曾经出现过的最大值就是答案；这题要先离散化，还要注意预处理得到每条线段到底是+1还是-1。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 200020

using namespace std;

int n,i,j,s,sz,cnt,tp,x1,x2,nb,ans,st[N],x[N],w[N>>2],v[N];

struct P{int x1,x2,y,k;}p[N];

struct T{int mv,la;}t[N<<2];

bool cmp(P a,P b){return a.y<b.y;}

void pd(int k){


if(t[k].la){



t[k<<1].la+=t[k].la;t[k<<1].mv+=t[k].la;



t[k<<1|1].la+=t[k].la;t[k<<1|1].mv+=t[k].la;



t[k].la=0;


}

}

int find(int k,int l,int r,int x,int y){


pd(k);if(x<=l&&r<=y)return t[k].mv;


int mid=l+r>>1,now=0;if(x<=mid)now=max(now,find(k<<1,l,mid,x,y));


if(y>mid)now=max(now,find(k<<1|1,mid+1,r,x,y));


t[k].mv=max(t[k<<1].mv,t[k<<1|1].mv);return now;

}

void add(int k,int l,int r,int x,int y,int z){


pd(k);


if(x<=l&&r<=y){t[k].mv+=z,t[k].la+=z;return;}


int mid=l+r>>1;if(x<=mid)add(k<<1,l,mid,x,y,z);


if(y>mid)add(k<<1|1,mid+1,r,x,y,z);


t[k].mv=max(t[k<<1].mv,t[k<<1|1].mv);

}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;i++){



scanf("%d",&w[i]);w[i]+=w[i-1];



for(j=w[i-1]+1;j<=w[i];j++){




scanf("%d",&x[j]);




if(j&1)v[++sz]=x[j];



}


}


sort(v+1,v+sz+1);cnt=unique(v+1,v+sz+1)-v-1;


for(i=1;i<=w[n];i+=2)x[i]=lower_bound(v+1,v+cnt+1,x[i])-v;


for(i=1;i<=n;i++){



for(j=s=w[i-1]+1;j<=w[i];j+=2)if(x[j]<x[s])s=j;



for(st[tp=1]=x[s],j=(s==w[i]?w[i-1]+1:s+1);j!=s;j=(j==w[i]?w[i-1]+1:j+1))st[++tp]=x[j];



for(st[tp+1]=st[1],j=1;j<=tp;j+=2){




x1=st[j];x2=st[j+2];if(x1>x2)swap(x1,x2);x2--;




p[++nb].x1=x1;p[nb].x2=x2;p[nb].y=st[j+1];




if(find(1,1,cnt,x1,x2))p[nb].k=-1,add(1,1,cnt,x1,x2,-1);else p[nb].k=1,add(1,1,cnt,x1,x2,1);



}


}


for(sort(p+1,p+nb+1,cmp),i=1;i<=nb;i++){



add(1,1,cnt,p[i].x1,p[i].x2,p[i].k);



ans=max(ans,t[1].mv);


}


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	Maximal Orders of Permutations
	来源
	POI2004 Stage III

	算法
	筛素数 DP 二进制背包
	日期
	2015.9.15
	时间
	

	时间复杂度
	O(n^2/lgn)
	空间复杂度
	O(nlgn)
	难度
	47
	43
	代码长度
	1130B

	题目大意
	给定一个整数N（N≤10000），请你给出一个置换，使得所有置换循环节的LCM尽量大，在这基础上，使得字典序尽量小。

	题解
	先不考虑字典序，可以先筛出所有素数，然后二进制背包一遍得到答案，由于答案比较大，而我们又不需要得到其具体的值，利用对数就可以把乘法变成加法了；
但这题还需要求最小的字典序，对于每个当前值从哪里转移过来，但由于不同方案利用的先前方案可能会有所区别，所以可以开一个链表记录方案，因为利用的先前方案只可能加上不可能退回。然后对于每个询问直接不断往转移过来的地方跳就可以了。

	代码
	#include<cstdio>

#include<cmath>

#include<algorithm>

#define N 10100

#define M 1001000

using namespace std;

double q,dp[N];

int n,i,j,k,t,now,tot,tp,va,ans,T,pre[M],n1[M],n2[M],fir[N],p[N],f[N],st[N];bool v[N];

int pow(int x,int y){for(ans=1;y;x=x*x,y>>=1)if(y&1)ans=ans*x;return ans;}

int main(){


for(n=10000,i=2;i<=n;i++){



if(!v[i])p[++t]=i;



for(j=1;j<=t&&p[j]*i<=n;j++){v[i*p[j]]=1;if(i%p[j]==0)break;}


}


for(tot=n,i=1;i<=n;i++)fir[i]=i,n2[i]=1,pre[i]=i-1;


for(p[0]=f[0]=i=1;i<=t;i++){



for(q=log(p[i]),now=0;f[now]<=n;now++)f[now+1]=f[now]*p[i];



for(j=n;j;j--)




for(k=1;f[k]<=j;k++)if(dp[j-f[k]]+q*k>dp[j]||dp[j-f[k]]+q*k==dp[j]&&pre[j]<f[k]){





dp[j]=dp[j-f[k]]+q*k;





fir[j]=++tot;





pre[tot]=fir[j-f[k]];





n1[tot]=i;n2[tot]=k;




}


}


for(scanf("%d",&T);T--;){



for(tp=va=0,scanf("%d",&n),n=fir[n];n;n=pre[n])st[++tp]=pow(p[n1[n]],n2[n]);



for(sort(st+1,st+tp+1),i=1;i<=tp;i++){




for(j=1,va++;j<st[i];j++,va++)printf("%d ",va+1);




printf("%d%c",va-st[i]+1,i==tp?'\n':' ');



}


}

}
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